                         Дом, в котором нет книг, подобен телу, лишенному души.
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                                                                Цицерон 
                                
                       Добрые   советы родителям. 

                 Основная задача чтения – доставлять удовольствие от общения с искусством и ребенку и взрослому; развивать художественный вкус и младшего, и старшего.


Произведения для чтения должны привлекать ребенка игрой, юмором, загадочностью. Они должны вызывать у читателей – слушателей желание сочувствовать персонажу.


Нужно только научиться слышать подсказки из детства, научиться видеть свои поступки наивными глазами ребенка – и тогда детство, само того не замечая, преподает нам свои удивительные уроки для родителей.


Чтение в доме создает особую атмосферу. Лишь глядя на близких взрослых, которые читают, ребенок начинает играть в «чтение». Иначе он не потянется к книге. И не его в том будет вина.


Существуют разные способы чтения с  ребенком: 

чтения -  слушания, чтения – узнавания, чтения – слежения, 
эхо – чтения, чтения – воспоминания, чтения – друг другу, чтения в лицах.


Чтение – слушание – первый вид чтения, который возникает у ребенка еще тогда, когда он не умеет говорить и узнает только отдельные слова.

Эхо – чтение – ребенок повторяет за взрослым кусочки слов; слова или словосочетания, которые угадывает, слушая взрослого.

Чтение – слежение – ребенок следит за тем, что читает взрослый, помогая себе пальчиком.


Чтение – воспоминание – это одна из первых речевых игр. Это – чтение – игра: ребенок вставляет в знакомые стихи или сказку слова, которые запомнил при предыдущих чтениях. Чтение – игра облегчает освоение техники чтения.

Чтение друг другу – взрослый читает какую-то часть произведения, а потом либо задает вопрос («Как ты думаешь, что случится дальше?»), либо предлагает: «Теперь ты нам почитай». Таким образом,  ребенок  и взрослый по очереди читают друг другу.

Другой вид чтения – игры – традиционное чтение в лицах (чтение – диалог) возникает естественно, если читать тексты, написанные в форме диалога.

Если произведение вас не волнует, не читайте его детям вслух. От такого чтения – детям ни радости, ни пользы.

Ребенок, которого учили читать принудительно, обычно неохотно пользуется своими умениями. Нередко у такого  ребенка не только нет желания учиться, но ему еще труднее,  чем его не читающим одноклассникам.  Потому что, в отличие от них, он боится ошибиться, он скован и робок в своих умственных движениях.

Важно обязательно сохранить свободолюбивый и независимый характер маленького человека.    Поэтому можно воспользоваться: «Библиотечной лесенкой», которая  представляет  собой  избранное отечественной мировой литературы для детей: фольклор, мифы, библейские сказания, сказки, потешки, стихи и произведения детских классиков.

Литературные произведения вы можете использовать полностью, частично или заменять другими, которые вам больше по душе. Это – непременное условие: читайте с детьми лишь то, что нравится не только детям, но и вам. Иначе не удастся сформировать у малыша интерес и любовь к чтению.

Главное требование к читающим детям – это желание передать им  свое положительное отношение к читаемому. Для  этого необходимо стремиться улавливать настроение ребенка, понятно ли ему, увлечен ли он чтением, не устал ли.

Контролировать отношение детей к читаемому, можно не только по выражению детских лиц, по репликам и поведению, но и с помощью вопросов, заданные маленьким слушателям по ходу чтения. Вопросы в  ходе чтения важны и для того, чтобы формировать и поддерживать читательскую активность – читательское сотворчество. 
                           УДАЧИ  ВАМ!

